
VI.  

 
Příloha – Srovnání programu DELTA s programy MŠMT 

 

Program GESHER/MOST  

 

Program mezinárodní spolupráce GESHER/MOST je vyhlašován k provádění Dohody mezi 

vládou České republiky a vládou Státu Izrael o dvoustranné spolupráci při podpoře 

aplikovaného výzkumu a vývoje v soukromé sféře (dále jen „Dohoda“). Cílem programu je 

poskytnutím institucionální podpory projektům podpořit mezinárodní dvoustrannou 

spolupráci podniků obou smluvních stran v aplikovaném výzkumu a experimentálním vývoji 

v oblasti:  

 Informačních a komunikačních technologií,  

 Udržitelných a čistých technologií, 

 Zemědělských a potravinářských technologií,  

 Biotechnologie a lékařské techniky,  

 Strojírenství (nové materiály, nanotechnologie, kybernetika a robotika). 

 

Poznámka: Program je omezen na dvoustrannou spolupráci.  

 

Program COST CZ 

 

Účelová podpora poskytovaná v programu COST CZ je určena na financování projektů 

základního výzkumu českých výzkumných pracovišť v programu mezinárodní spolupráce ve 

výzkumu COST, který administruje na základě smlouvy v rámci 7. Rámcového programu ES 

pro výzkum a vývoj technologií s EK  ESF. 

Poznámka: Program je orientován na základní výzkum. 

Visegradský fond 

 

Cílem fondu je podpora aktivit v oblastech podpory a rozvoje kulturní spolupráce, vědeckých 

výměn, výzkumu, vzdělávání, mládeže a přeshraniční spolupráce. 

Poznámka: Zaměření programu je jiné. 

Program EUREKA 

 

Program EUREKA je jedním z nástrojů evropské strategie a spolupráce v oblasti 

aplikovaného a průmyslového výzkumu a inovačních aktivit. Cílem programu je podporovat 

mezinárodní spolupráci mezi evropskými průmyslovými podniky, výzkumnými ústavy a 

vysokými školami a vytvářet tak podmínky pro zvyšování výkonnosti a konkurence 

schopnosti evropského průmyslu a rozvoj jeho společné infrastruktury. 

Program Eurostars 



Program Eurostars vychází z principů EUREKY a 7. Rámcového programu. Rámcově jsou 

projekty zaměřeny na oblasti: 

 Informační technologie 

 Nové materiály 

 Životní prostředí 

 Biotechnologie a medicínské technologie 

 Robotika a automatizace 

 Komunikační technologie 

 Energetika 

 Doprava 

 Lasery 

Poznámka: Je zřejmé, že program Eurostars je obdobný jako program DELTA. Program 

Eurostars je však zaměřen na státy Evropy. Program DELTA má podporovat spolupráci 

zejména mimo Evropu. V programu DELTA je také uvedeno, že seznam partnerských 

agentur bude vždy uveden ve výzvě. Tím se zajistí, aby nedocházelo k překryvu. 

Společné technologické iniciativy 

Společné technologické iniciativy (dále jen „JTI“) jsou nezávislé subjekty, založené na 

základě článku 187 Smlouvy o fungování Evropské unie, ve znění Lisabonské smlouvy. 

Cílem JTI je vytvořit udržitelné partnerství veřejného a soukromého sektoru a posílit 

soukromé a veřejné investice na podporu činností výzkumu a vývoje v podobě mezinárodních 

projektů. Veřejnými zdroji se rozumí jednak zdroje národní, jednak zdroje EU. Ze strany EU 

jsou JTI podporovány ze 7. rámcového programu Evropské unie pro výzkum, technologický 

rozvoj a demonstrace. ČR se angažuje ve všech pěti existujících iniciativách, a to v iniciativě 

pro inovativní medicínu (IMI), letectví (Clean Sky), zabudované počítačové systémy 

(ARTEMIS), mikroelektroniku (ENIAC) a palivové články a vodík (FCH). 

Poznámka: Program je zaměřen opět na Evropu. 

Program KONTAKT II (LH) 

Předmětem veřejné soutěže ve výzkumu, vývoji a inovacích v programu KONTAKT II (LH) 
je rozhodnutí o udělení podpory z veřejných prostředků na podporu řešení individuálních 
projektů mezinárodní dvoustranné spolupráce ve výzkumu a vývoji, se zvláštním důrazem 
na bilaterální spolupráci se státy mimo Evropskou unii. Formálním podkladem pro 
navázání spolupráce je naplňování specifické mezivládní dohody o vědeckotechnické 
spolupráci nebo mezivládní dohody, která zahrnuje mimo jiné také část o spolupráci 
v oblasti výzkumu a vývoje (např. tzv. kulturní dohody aj.). 

Zaměření spolupráce je nutno vázat na ujednání obou smluvních stran. Praxe ukázala, že 

požadavky druhé smluvní strany se mohou měnit v průběhu účinnosti mezivládní dohody, kdy 

druhá smluvní strana navrhne České republice rozšíření spolupráce i do oblasti aplikovaného 

výzkumu. I když se předpokládá, že těžiště programu KONTAKT II zůstane v oblasti 

základního výzkumu, je nutné vytvořit od samého počátku možnost spolupráce 

i v aplikovaném výzkumu. 

Program KONTAKT II bude zaměřen zejména (nikoliv výlučně) na podporu mezinárodní 

spolupráce ve výzkumu a vývoji se státy mimo EU. Důvodem je jednak dostatek existujících 

možností spolupráce s členskými státy EU, jednak postupná realizace aktivit založených na 



společném programování1 (multilaterálních na úrovni ES, tak bilaterálních nebo 

trilaterálních). 

 

Poznámka: Program  KONTAKT II předpokládá existenci mezivládní dohody (ty ale většinou 

jsou), ale je primárně zaměřen na základní výzkum. 

 

                                                 
 


